



EU Pályázati Kisokos 2004. Európai uniós források kis- és középvállalkozások, intézmények, önkormányzatok számára

A <http://www.euoldal.hu/> oldalon elérhető dokumentum a Geonardo Kft. és az Európa Média Kht. ingyenes kiadványa, amely kiváló összefoglalását adja az Európai Unió támogatási rendszerének. A kiadvány kiindulópont és hasznos segítség lehet az európai uniós támogatási források szerkezetének és az azokhoz való hozzáférés módjának kiismerésében.

Megújult a Nemzeti Fejlesztési Hivatal honlapja

A Nemzeti Fejlesztési Hivatalt a kormány a hosszú és középtávú fejlesztési feladatok ellátására, az Európai Unió pénzügyi támogatásainak igénybevételehez szükséges tervek elkészítésére, e támogatások felhasználásához szükséges tevékenység elvégzésére, és más kormányzati szervek ilyen tevékenységének koordinálására hozta létre (196/2003. XI. 28. korm. rendelet a Nemzeti Fejlesztési Hivatalról). Honlapján (<http://www.nfh.hu>) számos hasznos információt olvashatunk a Nemzeti Fejlesztési Tervvel, az Európai Unió támogatási alapjaival (pl. Strukturális Alapok, Kohéziós Alap), a különböző közösségi programokkal kapcsolatban.

A honlap *képzés* gombjára kattintva mindazokról a továbbképzési lehetőségekről tudomást szerezhetünk, amelyeken az uniós programokról, pályázatokról, a pályázattírással megannyi apró trükkjéről tájékozódhatunk. A Nemzeti Fejlesztési Terv keretében az Európai Unió és a magyar állam által közösen finanszírozott pályázatokat hirdették meg 2004. január 15-én. Ezekről a pályázati lehetőségekről is ad információt a hivatal internetes oldala.

Nemzeti programok az információs társadalom építésére

Az Informatikai és Hírközlési Minisztérium honlapján (<http://www.ihm.hu/programok/>) számos, az információs társadalom magyarországi megteremtését szolgáló programról olvashatunk. A *Közháló* telepítési programban több mint ötezer végpontot telepítenek, a teljes beruházási összeg 4 milliárd forint. A *Közháló* a közcélú intézmények, közösségi hozzáférési helyek (a kormányzati informatikába nem tartozó helyi közigazgatási szervek, közműintézmények, iskolák, közfeladatot ellátó egyéb szervek, civil szervezetek) elektronikus kommunikációs infrastruktúráját hivatott biztosítani. Az *eMagyarország* programban 2004. május 1-jére 2004 közösségi végpont készül el. A tartalomszolgáltatási projektre (*Nemzeti Digitális Adattár*, *Nemzeti Audiovizuális Archivum*) jövőre 2,4 milliárd forintot fordítanak. Megújulnak az IHM-pályázatok, 4 milliárd forint értékben új pályázatok indulnak, elsősorban az *esélyegyenlőség* és a *K+F* terén. A jövő évben a minisztérium kiemelt szerepet szán az *eÖnkormányzat* programnak, amelynek révén az önkormányzati szolgáltatások fokozatosan igénybe vehetők lesznek a világhálón keresztül is. A Nemzeti Fejlesztési Terv keretében az *eGazdaság* programban 2004-re 4,5 milliárd forint összegű más (EU-s) forrást céloz meg a tárca.

190 millió európai internetező

Az eMarketer piacelemző cég új beszámolója szerint az európai internethasználók száma az év végére eléri a 196,2 milliót. A *Europe Online: Access, Demographics & Usage* (Európa a hálózaton: hozzáférés, demográfia és használat) című beszámoló szerint az elkövetkező években a felhasználók számát illetően különösen Kelet-Európában várható számottevő növekedés.

További információ: <http://www.europemedia.net>,
<http://eu.ihm.hu/kutat-1.html>

„Piros betűs” napok az Európai Unióban 2004-ben

2004 az Európai Unióban a megújulás új éve lesz. Az első „piros betűs” nap *május 1-je*, amikor 10 új ország csatlakozik az unióhoz (Ciprus, Csehország, Észtország, Lengyelország, Lettország, Litvánia, Magyarország, Málta, Szlovákia, Szlovénia). 15-ről 25-re nő tehát az EU tagországainak száma. Ez a bővítés azt is jelenti, hogy az Európai Bizottság (a testület) létszáma is megnő: *május és október* között (októberig tart a jelenlegi, 1999 óta regnáló Európai Bizottság mandátuma) 30 tagja lesz (a mostani 20 helyett), majd *november elején* egy új, 25 tagú bizottság kezd meg a munkáját. (Jelenleg a nagyobb tagállamok 2-2, a kisebbek 1-1 tagot delegálnak a bizottságba. A 25 tagúvá bővült unióban minden országot egy biztos fog képviselni.)

Az Európai Parlament képviselőit *június 10. és 13.* között választhatjuk meg. Ezt követi a május 1-je után létrejött 30 tagú Bizottság elnökének megválasztása az Európai Tanács *június 17–18-ai* ülésén. Szeptemberben kerül sor a 2004–2009 között működő új Európai Bizottság jelöltjeinek európai parlamenti meghallgatására, akik a parlament pozitív döntése után novemberben kezdhetik meg munkájukat.

Megújult az Európai Unió honlapja



2004. január 23-tól új arculattal és új szerkezetben jelenik meg az interneten az Európai Unió honlapja, az *Europa Server* (<http://europa.eu.int>). Az EU kapujának (*Gateway to Europe*) tekintett 11 nyelvű honlap fokozatosan 20 nyelvére bővül, hiszen a csatlakozás után 20-ra bővül az Európai Unió

hivatalos nyelveinek száma. A http://europa.eu.int/newsletter/index_en.htm oldalon „előfizethetünk” (ingyenesen) egy elektronikus szolgáltatásra, melynek keretében e-mailen rendszeresen kaphatunk értesítést arról, milyen újdonságok kerültek fel a honlapra.

Statisztikai kiadványok ingyenesen

Az EU statisztikai hivatalának, az EuroStatnak az oldalairól számos statisztikai kiadvány tölthető le ingyenesen, PDF formátumban. Néhány közülük:

- *Information society statistics – Pocketbook – 2003 edition*
- *Health in Europe – Results from 1997–2000 surveys*
- *Tourism – Key figures 2001–2002*
- *Agricultural statistics*

A letölthető statisztikai anyagok a <http://europa.eu.int/comm/eurostat/Public/datashop/print-product/EN?catalogue=Eurostat&product=freepdf--EN&mode=download> oldalról érhető el.

Köztisztviselők az Európai Unió intézményeiben

Ha valaki köztisztviselő szeretne lenni egy európai uniós intézményben, felvételi vizsgán kell megfelelnie. A vizsga neve franciául: *concours*. A felvételi vizsga felhívásait az Európai Bizottság személyzeti hivatala teszi közzé az *Official Journal C* alorozatában, illetve a <http://europa.eu.int/epso> honlapon. Az EPSCO honlap számos interaktív tesztet is elérhetővé tesz, amelyek segítségével azonnal tesztelhetjük európai uniós ismereteinket, vagy éppen nyelvtudásunkat.

Az Európai Unió elsődleges joganyaga

Az EU elsődleges joganyagába soroljuk az alapító szerződéseket, a csatlakozási szerződéseket és a társulási szerződéseket. Az elsődleges joganyag immár magyarul is elérhető, és PDF formában letölthető a Külügyminisztérium honlapjáról: http://www.kulugyminiszterium.hu/Kulugyminiszterium/HU/Tevekenyseg/Europai_unio/Dokumentumok_es_szerzodesek/EU_elsodleges_joganyag.htm.

Ajánlott ugrópontok (linkek)

A CULTIVATE magyarországi weboldala:

<http://www.cultivate.oszk.hu/>

Digitalizálás portál: <http://digitalizalas.lap.hu/>

ECDL számítógép-használói jogosítvány:

<http://www.ecdl.hu>

Internetes kislexikon az Európai Unióban használt fogalmakról és kifejezésekről:

<http://www.euabc.com>

Munkavállalás Brüsszelben:

<http://www.eurobrussels.com/>

Az MTA európai uniós oldalai:

<http://www.eu.mti.hu/default.asp>

eContent oldalak a CORDIS-ban:

<http://www.cordis.lu/econtent/>

Régiók az Európai Unióban: <http://www.are-regions-europe.org/>

Kulturális együttműködés 2006 után

Az Európai Unió *Kultúra 2000* programja 2004. december 31-én véget ér. 2003 áprilisában az Európai Bizottság a program meghosszabbítását javasolta újabb két évre mintegy 236,5 M euró értékben. 2003. november 25-én a tagországok kulturális minisztereinek tanácskozásán a Kultúra 2000 program (2000–2004) első időközi jelentése alapján áttekintették a kulturális együttműködés 2006 utáni lehetőségeit. Az Európai Unió sors elnöki tisztségét akkor betöltő Olaszország három területet javasolt vitára: speciális akciók révén megkönnyíteni az újonnan csatlakozó országok számára az európai kulturális programokhoz való hozzáférést, a harmadik országokkal való kulturális együttműködés, és a kulturális *belső piac* megteremtésének kérdését. 2004 elején a Bizottságnak ki kell dolgoznia egy tervezetet egy új, 2007–2013 között működő kulturális programra. A tervezet elkészítésén az Európai Bizottság *Oktatási és Kulturális Főigazgatósága* dolgozik. A készülő anyag a következő három prioritáson alapul: művészek és a kulturális területeken foglalkoztatottak

mobilitása; a kulturális munkák, termékek mobilitása és az interkulturális párbeszéd.

További információ:

- EP A5-0417/2003. Report on the proposal for a European Parliament and Council decision amending Decision No 508/2000/EC of 14 February 2000 establishing the „Culture 2000” programme – Committee on Culture, Youth, Education, the Media and Sport. http://www.europarl.eu.int/plenary/default_en.htm – a *Reports by rapporteur* pont mögött.
- Az Európai Bizottság Oktatási és Kulturális Főigazgatóságának honlapja: http://europa.eu.int/comm/culture/eac/index_en.html

Világ-csúcstalálkozó az információs társadalomról



Az Információs Társadalom Csúcstalálkozóra (*World Summit on Information Society = WSIS*) két lépcsőben kerül(t) sor. A WSIS célja, hogy a világ országai – felismerve a közös cselekedet szükségességét – meghatározzák az *információs társadalom* jövőképét, és a megvalósítás egyes lépéseit. A közösen elfogadott koncepció szerint a WSIS meghatározza az alapvető célokat, problémákat, ezekhez rendelve határozza meg a konkrét teendőket, illetve értékelő mechanizmusokat. Az első találkozó 2003. december 10. és 12. között tartották Genfben, amelyről a <http://www.itu.int/wsis/geneva/index.html> oldalon többet olvashatunk. A következő találkozó Tuniszban lesz 2005. november 16–18-án. A csúcstalálkozóról közleményben számolt be az Informatikai és Hírközlési Minisztérium is: http://www.ihm.hu/kozlemenyek/kozlemenyek_20031211_2.html

Összeállította: Kovácsné Koreny Ágnes